



Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 18 НОЯБРЯ 2023 ГОДА

№128 (17.001)

6 +

С ПРАЗДНИКОМ ДЖЕОРГУЫБА!

Дорогие жители республики!

Поздравляю вас с одним из самых почитаемых национальных праздников – Джеоргуыба!

В эти дни мы с искренней верой и надеждой на лучшее обращаемся с молитвами к Всевышнему и Уастырджи о покровительстве во всех благих начинаниях, благополучии, мире и здоровье наших родных и близких людей.

Этот добрый и светлый праздник – не просто дань уважения традициям осетинского народа, его богатому духовному наследию, но еще и напоминание всем нам о необходимости становиться лучше, терпимее к ближним, стремиться к созиданию и соблюдать обычаи предков.

Джеоргуыба отмечают представители многих национальностей, проживающих в республике, и эти праздничные дни – еще один повод почувствовать себя единым и сплоченным народом Осетии, способным вместе, несмотря ни на какие трудности, успешно строить свое настоящее и будущее.

В это непростое время мы отмечаем Джеоргуыба с особым чувством, обращая к Всевышнему все светлые помыслы и искренние молитвы о мире и благополучии. Сегодня наши ребята героически отстаивают в зоне специальной военной операции безопасность нашей Родины, выказывая отвагу, достойную их отцов и дедов. И вновь мы будем просить Уастырджи оберегать их на ратном пути, помочь вернуться домой с победой – живыми и здоровыми!

Пусть эти молитвы будут услышаны! Пусть в каждой семье, во всей республике и в нашей большой многонациональной стране царят мир, согласие и благополучие! Счастья, здоровья и процветания вам!

Джеоргуыбайы бонтæ уыл рæсугъдæй цæуæнт!
Уастырджи уын кæддæриддæр æххуысгæнæг уæд!

Глава Республики Северная Осетия-Алания С. МЕНЯЙЛО.

Дорогие жители Осетии!

От имени депутатов Парламента республики сердечно поздравляю вас с одним из самых почитаемых народных праздников – Джеоргуыба!

Этот праздник, который всю предстоящую неделю Осетия будет отмечать дружной многонациональной семьей, является символом духовных истоков и самобытной культуры осетинского народа, подтверждением преемственности поколений. Любовь к родной земле, почитание старших, крепость родственных уз, гостеприимство и взаимоуважение – нравственное наследие предков, во все времена служившее прочной основой нашего единства и сплоченности.

В дни празднования Джеоргуыба по традиции старшие вознесут молитвы к Всевышнему и Уастырджи с просьбой о мире и процветании Родины, благополучии и изобилии каждой семьи. И самое главное, чтобы все наши земляки, находящиеся на передовой в зоне специальной военной операции, вернулись домой живыми и невредимыми.

Бæрæгбонь хорзæх уæ уæд, мæ зынаргъ æмбæстæгтæ! Амонд, æнæниздзинад æмæ æнтыстдзинæдтæ уын мæ зæрдæ зæгъы! Арфæгонд ут!
Председатель Парламента РСО-Алания Т. ТУСКАЕВ.

Уважаемые жители Моздокского района!

Сердечно поздравляю вас с самым почитаемым в Осетии национальным праздником – Джеоргуыба!

Этот праздник составляет подлинную честь и славу народа Осетии. Он является торжеством веры, почитания традиций предков, любви и уважения к ближним, празднованием окончания периода активных работ уходящего года. Праздник Джеоргуыба объединяет всех нас и помогает совместно преодолевать жизненные невзгоды и трудиться во благо родной Отчизны.

В наше непростое время Джеоргуыба воодушевляет своим лучезарным оптимизмом, дарит радость, возможность общения с родными и близкими, со всеми, кто нам дорог. В эти дни мы особенно хорошо чувствуем плечо друг друга, наше братство и единение.

Пусть Святой Уастырджи оградит нас от всяческих бед и невзгод, будет нам заступником и помощником во всех добрых делах. Здоровья вам, мира, добра и взаимопонимания!

Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

Уважаемые жители Моздока и гости нашего города!

Администрация Моздокского городского поселения искренне поздравляет вас с одним из главных национальных праздников – Джеоргуыба!

Образ Уастырджи остается важным и значимым для каждого жителя Осетии. С его именем связаны дальние путешествия, благословения родных и дорогих людей, а любой семейный праздник не обходится без упоминания Святого Уастырджи.

В течение праздничной недели Джеоргуыба в каждом доме Осетии звучат молитвы о мире, согласии, благополучии, процветании, взаимопонимании и мудрости. В эти дни многонациональный народ Осетии объединяется общим стремлением видеть родную республику счастливой и процветающей.

Пусть это единство сопровождает нас всегда! Пусть Всевышний и Святой Уастырджи оберегают ваши дома, ниспошлют вам крепкое здоровье, изобилие и благополучие!

Джеоргуыбайы хорзæх уæ уæд!
АМС Моздокского городского поселения.

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

22 ноября в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам в сфере социального обеспечения населения, печати и массовых коммуникаций, культуры, образования, науки, спорта, занятости населения проведет заместитель Председателя Правительства РСО-Алания Альбина Анатольевна Плаева. Предварительная запись – по телефонам: 8 (86736) 3-61-02, 3-32-57.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

15 ноября исполнилось 111 лет со дня рождения героя партизанского движения Белоруссии Ильи (Елкана) Гавриловича Гуриева (**на снимке**) – уроженца села Кадгарон Ардонского района Северной Осетии. Об этом сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Имя партизана Гуриева золотыми буквами вписано в историю партизанского движения Великой Отечественной войны. О нем упоминал в своих мемуарах маршал Советского Союза А.И. Ерёменко. А к наградам Гуриева представлял сам Герой Советского Союза Осман Мусаевич Касаев. Илья Гаврилович боролся с фашистами на территории Белорусской ССР. Там он жил и работал после войны вплоть до своей смерти в 1975 году.

Сохранение памяти о герое, поиск и уточнение его биографических данных стало возможным в рамках проекта Россия#Юг#Победа#Помним, который реализуют в РСО-Алания СОРОО СРГО «Алания сегодня» в лице руководителя патристического направления Артура Каирова и Продюсерский центр Павла Беккермана – заслуженного деятеля искусств Республики Южная Осетия, кандидата педагогических наук. Накануне памятной даты состоялась консультация в администрации Ардонского района по вопросу уве-



ковечения имени И.Г. Гуриева в его родном селе, а также в г. Ардоне. Рассматривается возможность присвоения имени партизана-героя классу одной из школ города Владикавказа.

МЕДАЛИ – УЧАСТНИКАМ СВО

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло вручил высшие государственные награды республики участникам специальной военной операции.

За исполнение воинского долга при проведении Российской Федерацией специальной военной операции

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

...И О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

В АМС Моздокского района 14 ноября состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения под председательством заместителя главы АМС района Тамерлана Джидзалова. Специалисты отдела по вопросам транспорта, связи, малого предпринимательства и торгового обслуживания населения под руководством Сергея Меньшаева и с участием сотрудников ОГИБДД подготовили материалы для комиссии и сформировали повестку заседания.

О состоянии аварийности на автодорогах Моздокского района (общей протяженностью 878 км) за 10 месяцев текущего года доложила капитан полиции Надежда Никитенко. За отчетный период зарегистрировано 65 ДТП, что относительно прошлогоднего показателя выше на 27. В том числе выросло количество аварий с участием детей – их произошло 12. В то же время тяжесть последствий ДТП снизилась с 18,1% до 3,2% – в текущем году погибли 3 человека, в прошлом – 11.

Анализ ситуации показывает, что при постоянном росте количества автотранспорта всё же главной причиной аварий является человеческий фактор. Водители невнимательны при проезде перекрестков, по их вине совершено 7 наездов на пешеходов, 8 ДТП допущены нетрезвыми водителями, в 2 ДТП водители отказались от освидетельствования, а ещё у двух водителей, совершивших ДТП, не было



права управления автомобилем. ОГИБДД еженедельно, по результатам мониторинга причин ДТП, осуществляет рейдовые и профилактические мероприятия. В отдельных случаях причиной ДТП является неудовлетворительное состояние улиц и дорог. И всё же главная причина столкновений – превышение скорости или выезд на встречную полосу движения.

Н. Никитенко просила обратить внимание на качество освещения улиц в связи с тем, что много детей

медали «Во славу Осетии» удостоен военнослужащий Вооруженных сил России Алексей (Ако) Габараев.

Глава Северной Осетии поздравил Алексея Габараева с заслуженной наградой, отметил мужество, ответственное отношение к службе и силу духа бойца, пожелал ему здоровья и дальнейших успехов.

Медалью «Во славу Осетии» также награжден военнослужащий, участник СВО Гамат Гаглоев.

ДНИ ГРЕЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ – В РЕСПУБЛИКЕ

С 17 по 19 ноября в Северной Осетии проходят Дни греческой культуры, посвященные 35-летию греческого общества «Прометей». Его деятельность направлена на укрепление межнационального мира и согласия.

По случаю торжества в республику приедут представительные делегации из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Ставропольского края.

В первый день гости республики возложили цветы к памятнику «Древо скорби», посетили мемориальный комплекс, расположенный на территории школы №1 г. Беслана, где прошла акция «Свеча памяти», а также школу-интернат имени Ивана Каниди.

В программе – конференция «Исторические связи России и Греции, греческого народа и народов России», экскурсия в Куртатинское ущелье и по Владикавказу, праздничный концерт.

(Окончание – на 3-й стр.)

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-й), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

УЧАСТКОВОЙ СЛУЖБЕ ПОЛИЦИИ – 100 ЛЕТ

ОНИ БЛИЖЕ ВСЕХ К ЛЮДЯМ

17 ноября в системе МВД отметили 100-летний юбилей со Дня образования службы участковых уполномоченных полиции. Этот профессиональный праздник был учрежден приказом МВД в 1923 году. Дата праздника выбрана не случайно. 17 ноября 1923 года нарком внутренних дел РСФСР утвердил Инструкцию участковому надзирателю. Этот документ стал основой создания института участковых в российской милиции. Сегодня служба участковых уполномоченных как по объему, так и по важности задач, поставленных перед органами внутренних дел, по той роли, которую они играют в охране правопорядка, занимает одно из ведущих мест в системе органов внутренних дел.

Шумят соседи, возникли внутрисемейные проблемы, жители загрязняют территорию, нарушают общественный порядок, совершены кражи и тяжкие преступления – все это в компетенции участкового. Широта обязанностей участкового уполномоченного полиции позволяет отнестись к «универсальному солдату» в структуре полиции. Участковый ближе всех к гражданам, именно к нему обращаются они за помощью в первую очередь, они и оценивают его работу на административном участке. От жизненного опыта и умения разрешать трудные, длящиеся порой годами социальные или «межсоседские» конфликты, зависит качество жизни граждан на отдельно взятой улице или в отдельно взятом доме.

В Совете ветеранов ОМВД России по Моздокскому району немало активных людей, пенсионеров, ветеранов, отдавших десятки лет службе. Своими воспоминаниями об участковой службе поделился заместитель председателя Совета ветеранов ОМВД подполковник юстиции в отставке **Андрей Геннадьевич Аншаков**:

«Моё небольшое повествование – о легендах службы участковых уполномоченных милиции Моздокского РОВД Северной Осетии. Я пришёл работать в органы внутренних дел в октябре 1984 года, когда стаж службы многих участковых в ОВД был уже 10 и более лет. Это майоры милиции Б.Н. Цибилов, В.Ф. Машковский, А.Б. Умаханов, капитаны милиции В.Ю. Нестреляев, В.И. Еманов, А.Д. Халилюлин. Тогда участковые обслуживали каждый по несколько населённых пунктов в сельской местности, а районный центр Моздок был поде-

лен на 4 части, и у каждого городского участкового на вверенном участке проживали до 10 тысяч и более человек. Сотрудники участковой службы не просто справлялись со своими служебными обязанностями, но нередко после поступления сообщения о преступлении сами устанавливали и задерживали правонарушителей, проводя дознание до приезда опергруппы.

Старший участковый инспектор (позже – участковый уполномоченный милиции) **Батрбек Николаевич Цибилов (на снимке)**, 1941 года рождения, отлично знал граждан как на своем, так и на смежных участках и в целом по го-



роду. Этот сотрудник отличался своим искрометным юмором. Старожилы службы в ОВД часто вспоминали такой эпизод: при задержании преступника, пытавшегося покинуть место происшествия через окно, остановила одна фраза участкового Цибилова:

– Поручик, держи его!

Хотя там, за окном, никого не было и тем более «поручика»! Борис

Николаевич, так все звали Батрбека Цибилова, много лет проработал участковым инспектором милиции, раскрыл десятки преступлений. Отличался особым умением находить общий язык с разными людьми, расположить их к себе, что всегда помогало в работе. Дослужившись до подполковника милиции и уйдя на заслуженный отдых, он ни дня не отдыхал, а ещё более 15 лет проработал в службе безопасности городского «Водоканала».

Хочется, чтобы все вспомнили еще одного «Анискина» Моздокского района. **Владимир Юрьевич Нестреляев (на снимке)**, 1948 года рождения, в ОВД служил с 1971-го по декабрь 1994 г.

Капитан милиции Нестреляев более 20 лет проработал участковым инспектором, кроме русского свободно владел осетинским и цыганским языками. На своём участке в ст. Павлодольской, где проживали и живут представители многих народов – русские, осетины, цыгане и другие, Владимир Юрьевич знал всех! Под его контролем были десятки трудных подростков, неоднократно участковый Нестреляев раскрывал преступления по горячим следам, когда к приезду опергруппы из Моздока правонарушители бегали им установлены и задержаны либо их задержание было только делом времени. Случалось, и не раз, когда в раскрытии преступлений ему помогало знание языка, в частности, цыганского. Однажды несколько молодых людей цыганской национальности, доставленные в опорный пункт милиции к участковому, заговорили между собой о том, где надо взять и куда препятать похищенное. Владимиру Нестреляеву не составило труда найти похищенное и вывести преступников на чистую воду.

Заместитель председателя Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району **Сергей Митрашов** вспоминает:

«Владимир Юрьевич Нестреляев – такой участковый, которого хо-



чется ставить в пример молодым сотрудникам. Он всегда находился среди людей, был вхож в каждый дом, как говорится. А что касается криминальных лиц – они его, мягко говоря, побаивались. Дело в том, что Нестреляев знал всё обо всех. У него много было информации, эти сведения и помогали ему оперативно раскрывать, к примеру, кражи. Где-то кур украли ночью, хозяева



сообщили в милицию. Утром хозяин еще спит, а участковый уже знает, где задерживать ворышку».

Коренной житель ст. Павлодольской, бывший глава АМС населенного пункта **Сергей Родионов** делится воспоминаниями:

«Нестреляев смог создать обширную агентурную сеть – он знал, кто чем дышит. К нему люди шли каждый

со своей бедой. К примеру, проворачивался подросток, он с пониманием выслушивал его, старался не сломать судьбу, родителей настраивал, чтобы воздействовали в положительном ключе. Помогал участковый часто и с трудоустройством, переживал за каждого. Он был ко всем внимателен. Владимир Юрьевич долго работал у нас в станции – начинал, когда сельский совет еще находился на улице Гагарина. Там рядом был и его кабинет. Он обладал хорошим чувством юмора и песни любил. Кстати, любимой певицей у него была Анна Герман. На участковом пункте имелся репродуктор, и вот оттуда зачастую звучала песня «Один раз в год сады цветут...». Запомнилось как-то!».

Многие участковые инспекторы приходили тогда на службу в ОВД, уже имея за плечами немалый жизненный и трудовой опыт. Даже с педагогическим образованием, так как были направлены в милицию коллективами школ, предприятий и организаций. И несмотря на занятость, тяготы и лишения службы, продолжали повышать свои профессиональные навыки и опыт, поступали и учились заочно в различных вузах страны.

Всех их отличали поддержка и взаимовыручка в коллективе, стремление и готовность в любое время прийти на помощь гражданам как в юридических вопросах, так и в практическом плане – пресечь, предупредить правонарушение, задержать нарушителя или преступника».

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

ПОДАРИ МНЕ ПЛАТОК...

Одним из атрибутов современной женской одежды, несмотря на мировое феминистское противостояние традициям, является платок. Чтобы подрастающее поколение сознательно подошло к выбору одежды, необходимо их просвещать. Потому РГКУ «Моздокский Дом дружбы», призванный сохранять традиционную культуру народов, проживающих в нашем районе, провёл 9 ноября познавательную встречу поколений на празднике национального платка.

Сотрудницы Дома дружбы вместе с представительницами национально-культурных обществ подготовили выставку платков и интересные тематические видеопрезентации. Историю головных уборов с древнейших времен, когда платки стали обязательным элементом женской одежды, до современности поведала начальник отдела Дома дружбы Валентина Ярышева.

Директор Павлодольского СДК Татьяна Кульбаченко принесла целую коллекцию ярких русских традиционных головных уборов женщин разных поколений, рассказала о назначении каждого из них, показала, как их надо носить. А моделями «поработали» девочки из Тельманской ООШ и взрослые участницы праздника. Председатель комитета женщин Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин» Лариса Базилова рассказала об осетинской культуре ношения платков, кото-

рая в основном связана с высоким семейным и общественным статусом женщины. Впервые косынки (скромные по цветовой гамме)

начинали носить засватанные девушки. Особенности изготовления и ношения сделанных из шелковой нити праздничных косынок осети-

нок дети увидели на иллюстрациях. А девочки могли примерить шелковые косынки из коллекции Моздокского музея краеведения.

Феруза Гульфанова из НКО «Ахыска» продемонстрировала правила ношения турецких платков, перешедших ей по наследству как невестке. Надо заметить, что турецкие женщины платки носят и сейчас, хотя городские жительницы предпочитают боль-

шим головным уборам маленькие. Учитель русского языка Раиса Умаханова познакомила зрителей с традиционным для кумыкского народа мастерством плетения платков из нити тутового шелкопряда; ремесло это живо и по сей день. Любовь Шрамченко из фольклорного казачьего ансамбля «Терцы» СДК ст. Луковской пришла в национальном костюме и послужила моделью, когда Марина Галкина рассказывала о правилах ношения казачками головных уборов.

Директор многонациональной Тельманской школы Евгения Кирилова уверена: такие мероприятия приносят только пользу подросткам, поскольку они начинают понимать, что девочки не должны носить платок с брюками или шортами. Ребятам предложили на выбор орнамент, который бывает на национальных платках. Они охотно рассмотрели заготовки, а потом разукрасили их. Платки воспевали поэты, а сколько песен сложено о них!

Сотрудницы Дома дружбы накрыли для гостей чайный стол, и уже за чашкой чая девочки обсуждали полученные от взрослых знания, в которых было очень много общего. И это позволяет женщинам разных национальностей лучше понимать и уважать друг друга.

М. АРАБАДЖИ, специалист Моздокского Дома дружбы.



ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

...И ПОТЯНУЛСЯ НАРОД К ХРАМУ

Троицкое – одно из наиболее крупных сёл района, где до недавнего времени не было церкви. Верующим приходилось ездить в церкви Моздока или других населённых пунктов. У каждого – своя причина для посещения церкви. Считается, что посещать её правильно и необходимо в церковные праздники. Это – традиция, которую многие соблюдают. Но немало и тех людей, у которых возникает потребность посетить церковь не только в праздники – они там молятся, исповедуются, зажигают свечи, читают жития святых, прикладываются к иконам. Ведь даже если Бог обитает в сердце человека, церковь – это место особого Его присутствия. Придя в храм, верующий призывает на себя благодать, несущую очищение и спасение. И ощущает в его стенах совершенно иную жизнь, чем та, которая окружает его в обычной жизни.

Сегодня в селе Троицком (к сожалению, нет точных сведений о происхождении названия села), на улице Виноградной (бывшая «Пятая сотня») возвышается прекрасный храм. Там в церковные праздники, а также по субботам и воскресеньям (утром) проходят службы. Но жители, естественно, приходят в церковь и в другие дни, благо, батюшка (отец Сергей) живёт при храме.



Богоугодное дело строительства церкви в Троицком – инициатива и заслуга жителя села Геннадия Никонова, посвятившего этому последние полтора десятка лет своей жизни. Геннадий Евгеньевич по специальности – строитель. Он долгие годы работал мастером в строительной бригаде Моздокской гардинной фабрики. В постсоветское время, когда экономика предприятия стала давать сбой, у стройбригады почти не стало работы, и людям пришлось уйти. И Никонов нашёл то, что было востребовано сельчанами и чего жаждала его душа. Пропуская непростые вопросы, связанные с выделением участка, оформлением его, подготовкой площадки под строительство и другие, начну сразу с закладки фундамента культового сооружения. Это случилось 1 мая 2010 года – так решили отметить праздник мира и труда Геннадий Евгеньевич и его единомышленники.

Возведение храма – дело весьма сложное и затратное. В Троицком оно продолжается по сей день, идут работы в хозяйственной пристройке, где, в частности, будут размещаться кухня и трапезная. Геннадий Евгеньевич посвятил корреспондента в некоторые детали строительства.

– Церкви в нашей стране всегда строятся на средства прихожан, Троицкое – не исключение. Я собрал группу специалистов, заинтересованных в успешной реализации нашей идеи, постепенно подключались и жители села, внося посильную лепту в строительство. Брать деньги из семейного

бюджета в наше время, когда они так трудно достаются, проблематично. Но сельчане считают поддержку церкви своим долгом. Поэтому одни вносили денежные средства, другие помогали строить, не гнушаясь никакой чёрной работой. Как только набирается какая-то сумма, выполняем определённый вид работ.

Очень весомую финансовую поддержку оказали нам предприниматели: Владимир Богачёв («Богачёв. Мясной двор»), Игорь Туаев (бывший директор ММТТ), Резван Абуков (СПОК «Заря»), Владимир Никоненко (бывший глава Троицкого сельского поселения), Чермен Мамиев (бывший министр природных ресурсов РСО-Алания). Супруги Людмила и Владимир Етдзаевы из Владикавказа пожертвовали более 200 тысяч рублей; Таймураз Бураев (АО «МПКМ-3») оказывал помощь техникой и строительными материалами – кирпичом, плитами перекрытия, бетоном, выделял рабочих; специалисты ООО «Комфорт-Пласт» Игоря Сукиасова установили окна. Житель с. Троицко, предприниматель Юрий Филиппов пополнил наш денежный фонд одним миллионом рублей...

Ну а мне нужно было думать не только о строительстве, но и о других вопросах, в том числе – о внутреннем оформлении церкви. И я поехал к сыну в Санкт-Петербург, где Дима учился в государственной художественно-промышленной Академии имени Александра фон Штиглица. В том же вузе с сыном учился его друг, орловский парень Федя Кузин. Жили ребята в одной комнате. Я поговорил с ними, рассказал, какая нужда привела меня к ним. Объяснил, что нужен хороший мастер, который

добросовестно и ответственно мог выполнить нужную работу. Парни обещали подумать. Как же я обрадовался, узнав, что Фёдор ради нас перешёл с дизайнерского на живописное отделение академии!

Когда наступило время приступить к художественной росписи, Фёдор приехал в Моздок. Предстояло расписать алтарь – священное место, где совершаются богослужения и таинства. Работал парень увлечённо, представляя, какую радость он доставит людям. А мы, конечно, наблюдали, как день ото дня преображался алтарь – святая святых любого храма, символизирующий связь между верующим и высшей силой. Художник жил у меня дома полгода, до окончания работы, в которой ему существенную помощь оказывала художница Юлия Кондрашова.

Алтарь в церкви расписан в соответствии со всеми христианскими канонами. Лики святых взирают на верующих, сея в душах радость и надежду. Остальное пространство заполнено дарами верующих. Среди них – множество прекрасных икон, которыми прихожане подолгу любуются при каждом посещении храма. А работы – ещё непечатый край: мы всем миром продолжаем строить...

О своём подвижничестве Никонов не упоминает. Геннадий Евгеньевич не стремится афишировать свой поистине фантастический вклад, благодаря которому и вознесся к небу православный храм в селе Троицком. Думаю, для нас важна не известность, им двигают другие ценности – вечные.

Св. ТОТОВА.

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

РАВНЕНИЕ – НА ОТЛИЧНИКОВ!

«Памяти павших будем достойны!» – такой девиз является основой военно-патриотического воспитания наших воинов-земляков, проходящих военную службу по призыву, отличившихся в боевой и политической подготовке.

В наш адрес поступили письма от врио командира войсковой части 3553 подполковника А.В. Алёхина: «Рядовой Владимир Андреевич Околоулак (бывший юнармеец), 2003 г.р., рядовой Эдуард Станиславович Татарников, 2003 г.р., за время прохождения службы в войсковой части 3553 зарекомендовали себя исключительно с положительной стороны, грамотными, дисциплинированными, добросовестными и исполнительными военнослужащими, заслуживающими доверия и уважения как у своих сослуживцев, так и у командования. Верны военной присяге, честно исполняют свой долг. Морально и психологически устойчивы.

Проявляют настойчивость и целеустремлённость при решении поставленных задач. Требовательны к себе, быстро ориентируются в сложной обстановке. Стойко переносят будни воинской службы».

От себя лично выражаю большую благодарность родителям и старшим рядовых Владимира Андреевича Околоулака, Эдуарда Станиславовича Татарникова, а также учителям и преподавателям, принимавшим участие в воспитательном процессе наших воинов. Желаю здоровья, мирного неба, благополучного возвращения сыновей домой!

Письма будут зачитаны перед призывной и допризывной молодёжью района с тем, чтобы они равнялись на отличников боевой и политической подготовки, а также с целью патриотического воспитания будущих воинов – защитников Отечества.

Н. КОРНАЕВ,
военный комиссар
Моздокского района.

ВОЕННЫЙ КОМИССАР НАПОМИНАЕТ

Согласно статье 31 Федерального закона №53-ФЗ от 1998 года все юноши призывного возраста (1996 – 2006 г.р.) обязаны в двухнедельный срок со дня начала призыва граждан на военную службу явиться в военный комиссариат для сверки данных воинского учета.

ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО?

ЕСЛИ ТЕБЕ «МУЖЧИНА» ИМЯ...



Этот снимок прислала нам молодая мама, двухлетний сынишка которой только пошёл в садик, но уже проявляет себя как настоящий мужчина. Версия подтекстовки от редакции «МВ» (переработана В. Маяковского):

Если тебе «мужчина» имя,
Имя крепи делами своими!
К фотографии со строками П. Вяземского «И жить торопится, и чувствовать спешит» с изображением молодой груши, одновременно плодоносящей и цветущей в октябре (опубликовано в «МВ» от 14 октября), наш постоянный читатель Михаил А. из г. Моздока прислал четверостишие:

Аномалия в природе –
Лето бабье затянулось!
Чувства с мыслями в разброде –
Груша тоже встрепенулась.
По телефону продиктовала свои версии Вера Д. из с. Киевского:
Сердцу милая картина...
А на ней – сюжет простой:
В ветвях груши молодой
Осень встретилась с весной.



К снимку с котом в стиральной машинке под названием «Светло, уютно и прохладно», опубликованному 26 августа, Вера предложила два варианта:
Раньше кот, стянув сосиску, Давал дёру на чердак.
А теперь смыслённый киска Маскируется вот так.
Что за станция такая –
Черноярская? Курская?
Смотрит котик – всё не то.
Видно, сел не в то авто.
Ждём ваши варианты!

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

...И О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

Они же проинформировали участников заседания о принимаемых мерах, направленных на устранение недостатков вблизи образовательных организаций, а также по исполнению поручений Президента РФ Пр-287 в части оборудования пешеходных переходов по новым национальным стандартам вблизи школьных и дошкольных образовательных учреждений.

Подробно рассмотрели на заседании обращения руководителя ОГИБДД подполковника полиции Андрея Икаева и жителей ст. Луковской по обеспечению безопасности на улицах Усанова, Калинина в станице. Глава Весёловской АМС Сергей Дулаев обратился с просьбой установить искусственные неровности на

ул. Дзарахохова в с. Ново-Георгиевском. И.о. главы Кизлярской АМС Маулит Хасанов также обратился в районную администрацию об установлении искусственных неровностей на 4 улицах, но схемы пока не предоставил. Этот вопрос перенесли, по остальным вынесены решения и установлены сроки.

Директор Моздокского филиала ФГБУ «УЭТКГ и ЧВ» Игорь Медведев обосновал необходимость установки искусственных дорожных неровностей на подъезде к Терско-Кумскому каналу, где водители развивают опасную скорость. Этот отрезок дороги маршрута «Моздок – Владикавказ» по-над Терекон зимой покрывается гололедом, и ДТП может нести непредсказуемые последствия. Комиссия признала целесообразность предложения и определила алгоритм действий по подготовке необходимой документации.

Сотрудники ОГИБДД обозначили адреса, где необходимо устранить нарушения в местах парковки, остановки пассажирского транспорта, предупредили о том, где наметились аварийные очаги: на пересечении улиц Соколовского, Ермоленко, Уварова, Салганюка, Пушкина, Шаумяна, Шевченко в г. Моздоке.

Так, на ул. Кирова, 41, по инициативе собственника помещения изменены условия парковки автотранспорта с параллельной на перпендикулярную. Менять ли дорожный знак (снимок – на 1-й стр.), если рядом, на Кирова, 39, парковка по-прежнему параллельная? Рассмотрение этого и ряда других вопросов, например, кто должен зимой посыпать реагентами дороги внутри сел, было намечено на следующее заседание комиссии.

Л. БАЗИЕВА.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с выполнением ремонтных работ на Фидере №2 6 кВ ПС «Моздок-110» филиалом ПАО «Россети Северный Кавказ» – «Севкавказ-энерго» – «Моздокские районные электрические сети» **22 ноября с 9.00 до 16.00** будут производиться отключения электроэнергии в станице Луковской (полностью).

– **22 ноября с 8.30 до 12.00** – г. Моздок: ул. Кирова (№№122, 122-а, 124, 124-а, 126, 128-а, 130), ул. Транспортная (№№1, 9);
– **22 ноября с 8.30 до 15.00** – г. Моздок: ул. Кирова (№№116, 118-а), ул. Фрунзе (№№10, 12, 14, 14-а, 16, 18), ул. К. Хетагурова (№№13-6);
– **22 ноября с 13.30 до 17.00** – г. Моздок: мкр-н Моздок-1 (№№8, 9, 10);
– **23 ноября с 8.00 до 17.00** – ст. Луковская: ул. Лесная (№№39-49, 48-52), ул. Буденного (№№128-154, 137-163);
– **23 ноября с 8.30 до 12.00** – г. Моздок: ул. Шишкина (№№1-21), ул. Калоева (№№1-34), ул. Б. Хмельницкого (№№94-180);
– **23 ноября с 13.30 до 17.00** – г. Моздок: мкр-н Моздок-1 (№№1, 2, 3, 13).

В связи с проведением капитального ремонта ВЛ-6/0,4 кВ и текущего ремонта оборудования трансформаторных подстанций ГУП «АЭС» будет производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:
– **22 ноября с 8.00 до 17.00** – г. Моздок: ул. Форштадтская (№№1-85, 8-36, пер. Форштадтский (№№2-10), ул. Надтеречная (№№15-32), ул. Савельева (№№1-21, 32, 49), ул. Октябрьская (№№68-74);

Примите поздравления!

ЮБИЛЕЙ

Администрация местного самоуправления Моздокского городского поселения, Совет ветеранов Моздокского района сердечно поздравляют со 100-летним юбилеем **ЗИНАИДУ ИВАНОВНУ ДРОБИШЕВУ!** Невозможно представить дату круглее, чем 100 лет. Такое редкое событие удастся отметить только самым стойким, самым жизнелюбивым, самым мудрым и добрым людям. Вы за свою долгую жизнь так много сделали хорошего! Воспитали не одно поколение учеников, всегда отличались добротой и светом. Здоровья Вам и сил, любви и заботы родных и близких! Живите и радуйтесь жизни. С юбилеем, со столетием Вас!



1433

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»

наши **ОКНА** для качественной жизни!

РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!

- КОРОТКИЕ СРОКИ
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

1389

ОБЪЯВЛЕНИЯ УСЛУГИ

ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

- **Трехкомнатную КВАРТИРУ** в ст. Чернойорской (2 этаж двухэтажного дома). Цена – 500 тыс. руб. без торга. Тел. 8(928)9301722. 1359
- **ПАВЛИНОВ** взрослых, ГОЛУБЕЙ. Тел. 8(928)0673522. 1393
- **КОРМА**
- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1382
- **ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ, ГОРОХ.** Тел. 8(928)4811659 (ИНН 151010421082). 1419
- **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1145
- **СЕНО в тюках** (разнотравье). Доставка. Тел. 8(928)0682105. 1426
- **ПРОЧЕЕ**
- **ДВИГАТЕЛЬ на «ПАЗ»** (после кап. ремонта). Тел. 8(928)0673522. 1394

- **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1398
- **РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ.** ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; СЗ). 1403
- **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1371
- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 1397
- **СПИЛ деревьев** (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 1405
- **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 1280

УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ

Полиграфический участок МУП «Моздокский ИИЦ»: печатает газеты, художественные книги; изготавливает журналы и книги учета, бланки, переплеты разных видов, афиши, папки с горячим тиснением и без него, этикетки, листовки, визитки. Телефон 3-26-30. ОГРН 113151000280

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

Отправление: 1387

из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска – в 16.00.

Автобус на заказ в любом направлении!

Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес»)

8(928)0738578

Лицензия №ААС-15-822010 1046

ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.

Тел. 8(963)3943289

В ПОДАРОК! 1386

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).

ОГРН 305151025000012 1388

КАФЕ «BUFFET»
(ул. Богдана Хмельницкого, 4, «Самолёт»)

приглашает:

ПОМОЩНИКОВ ПОВАРА;

АДМИНИСТРАТОРОВ-КАССИРОВ.

З/плата – от 25000 до 45000 руб.

Тел. 8(960)4012007.

1353

- Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1396

- ДОСТАВКА: ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ. Тел. 8(928)0682105 (ОГРН 309151028000025). 1424

- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1395

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1362

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1364

- **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 1416

1273 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**

организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.**

Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.**

СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

1430 ОГРН 317435000011090

скидки до 40%

г.Моздок

20 и 21 ноября

Районный Дворец Культуры

пл.50лет Октября 43а

с 9 до 20 часов

Рассрочка 0/0/36 месяцев

+ меховой жилет в подарок

snezhka.43 СНС КВ 8(922)9174646

подробности у продавцов на наших выставках



Медицинский центр «INVITRO»

ПРИЕМ ВРАЧАМИ:

– гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. 1244
(видеокольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода, удаление полипов и папиллом);
– уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
– дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинки, папилломы, бородавки и т.д.);
– невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
– невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАНОВА И.Б.;
– гастроэнтеролог БАРАГУНОВА Г.Х.;
– кардиолог БАБИШЕЕВА А.Ш.;
– эндоскопист ЯДРЕНЦЕВ А.В.;
– хирург, онколог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
– хирург ДЗИРАЕВ В.К.;
– ЛОР (дет./взр.) ЛУКЖЕВА А.Р.;
– ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
– терапевт, маммолог КАНТЕМИРОВА Р.М.;
– педиатр, детский кардиолог КЛУМОВА М.М.;
– педиатр АЛИКОВА М.Б.

• ВСЕ ВИДЫ УЗИ
• ГАСТРОСКОПИЯ
• ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ
• КАПЕЛЬНИЦЫ И УКОЛЫ
• ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД
• МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ.

ОГРН 1021500918680

Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

ИЗВЕЩЕНИЯ

• В связи с объединением предприятия МУП «Моздокский водоканал» с ГУП «Республиканское предприятие водоснабжения и водоотведения» рекомендуем **СРОЧНО ПЕРЕДАТЬ ПОКАЗАНИЯ ПРИБОРОВ УЧЕТА ВОДЫ** до 23 ноября 2023 г. и **ПРОИЗВЕСТИ ОПЛАТУ** во избежание некорректных начислений за предоставленные услуги при возможном изменении тарифа на холодное водоснабжение и водоотведение – тел.: 3-10-56; 3-13-14; 3-12-45 или e-mail: mozdok_vodokanal@mail.ru. 1434

Администрация МУП «Моздокский водоканал».

• 23 декабря 2023 г. в 10 часов **СОСТОИТСЯ** очередное **СОБРАНИЕ** членов товарищества СНТ «Садовод» в отчетной форме. Место проведения: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Октябрьская, д. 43-а, районный Дворец культуры (малый зал).

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:

1. Исключение из состава членов СНТ «Садовод» (за систематические нарушения).
2. Отчет о деятельности СНТ «Садовод».
3. Утверждение сметы и ФЭО на 2024 г.
4. Утверждение штатного расписания на 2024 г.
5. Выборы председателя и правления.
6. Передача линий электропередачи на баланс энергопринимающей организации.
7. Разное.

Председатель СНТ «Садовод» 1435 **К.А. Дзарагасова.**

• В кафе на постоянную работу – **ПОВАРА** (приготовление горячих блюд), з/п – 23 тыс. руб.; **ПОВАРА** (приготовление холодных закусок), з/п – 21 тыс. руб.; **КУХ. РАБОЧУЮ** (мытьё посуды), з/п – 21 тыс. руб. График: с 9.00 до 23.00, 2/2. Тел. 8(928)4896900. 1407

• **ООО «РемСтройСервис» – ВОДИТЕЛЯ** на АГП-22; **УБОРЩИКА** подъездов и дворов (дома в ДОСе и по ул. Грозненской, д. 3). Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 33-31-55. 1431

• **ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ, ВОДИТЕЛЕЙ** категории «С». Тел. 8(960)4039008. 1410

• **На оптово-розничный склад – ГРУЗЧИКОВ.** Тел. 8(919)4269279. 1428